

ÉPÍTŐK *Hírlevél*

ARÉV Baráti Kör Egyesület Kiadványa

II. évfolyam 1. szám (4)

Megjelenik alkalmanként.

Egyesületi Hírek

- Elmúlt év október közepén tartottuk őszi rendezvényünket, amelyen Hufnagl Lóránt, Szendrői Péter, Kiss József előadásaikban emlékeztek a FÁÉV első tíz évére. Elsősorban személyes emlékeik révén felidéztek az akkori időszak főbb munkáit, az építkezéseken dolgozó vezetőket és kollégákat. Hufnagl Lóránt és Szendrői Péter visszaemlékezéseiből jelen hírlevelünkben egy-egy oldal külön kivonatot is közlünk.
Az előadások mellett több mint 30 képet állítottunk ki, az akkori időszakban épített épületekről, vagy az éppen folyó munkavégzésről. A programunkon közel 80 fő vett részt.
- November végén került sor a most már évek óta szokásos nyugdíjas találkozóra, amelyre meghívottak voltak a Baráti Kör tagjai is. Közel 300 fő gyűlt össze a VIDEOTON étteremben. Az emlékek felidézését segítették az egyesületünk által kiállított képek és a vállalat egykori életéből összeállított fotóalbumok bemutatása.
Az „Ezer éve épül” című filmben Székesfehérvár értékes műemlékei, szép épületei villantak fel. A bőséges ebéd és szomjoltó italok mellett késő délutánig folyt a baráti beszélgetés.
Ahhoz, hogy a találkozót megtartsuk jelentős mértékben hozzájárultak szponzoraink, ma sikeres vállalkozók, egykor ARÉV-es dolgozók. Ezúton is köszönjük támogatásukat.
- 2004-ben három pályázaton nyertünk támogatást egyesületünk működéséhez. A kulturális pályázati összegből készítettük a 60-as évek kiállítási anyagát, támogattuk a nyugdíjas találkozó rendezvényét.
A II. félévben a Civil Szervezetek részére kiírt pályázatból bővítettük számítógépünket a fotók, írásos emlékek archiválására szolgáló eszközökkel. A város polgármesterétől kapott támogatásból bútorokat vásároltunk a felszámolás alatt levő cégtől, amelyeket egyesületünk jövőbeni helyiségeinek berendezésére kívánunk felhasználni. Ez évben reméljük, hogy a Városi Önkormányzattól sikerül helyiségeket kapni.

Részben ebből a támogatásból fedeztük a Videoton Étterem bérlését a nyugdíjas és baráti kör közös találkozója.

- Január 4-én megtartottuk az év első elnökségi ülését. A múlt év gazdálkodásának és eredményeinek értékelése mellett már összefoglaltuk az évi terveinket és felvázoltuk tervezett programjainkat.
Január végi első találkozónkra a meghívónkat lásd külön keretben. Február végén tervezünk egy előadást az építőipari mai helyzetéről. Márciusban közgyűlést tartunk, áprilisra batyus bált hirdetünk és foglalkozunk az ÉPÍTŐK Napja megszervezésével. Az ősszel a színház építkezésének meglátogatása, egy ARÉV történeti előadás és az év végi találkozó szerepel a terveinkben.

MEGHÍVÓ

Szeretettel meghívjuk az ARÉV Baráti Kör Egyesület tagjait és az érdeklődőket idei első rendezvényünkre,

**2005. január 21-én (pénteken) 16.00 órakor
a Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara
székházába.**

(Székesfehérvár, Hosszúsétatér 4-6.)

Az előadás témája:

Önálló lábon az ARÉV után

Bemutatkozik:

**Bognár József, ALBATHERM Kft.
Kámán Béla, ALBA PLAN Kft.
Stoján Jenő, ALBALUX Kft.**

Mindenkit várunk egy jó beszélgetésre.

A helyszínen az előadás előtt és után lehetőség van új belépők regisztrálására és az éves tagdíj befizetésére is.

Visszaemlékezés

Kivonat Hufnagl Lóránt október 13-i előadásából

Tanulmányaim anyagi támogatása érdekében 1960 nyarán – 2 éves időtartamra - társadalmi ösztöndíjra szerződést kötöttem a FÁÉV- vel.

1962. augusztus 1-jén álltam munkába a „Dózsa pálya” (ma Ybl lakótelep) építkezésén, ahol Gáspár Lajos volt a vezető. A szakma konkrét kivitelezési részét Gazsitól tanultam, azóta is mesteremnek tekintem, hálával tisztelgek emléke előtt. Néhány héten belül már önálló technikai feladatokat kaptam.

Az építésvezetőség feladata volt még a balatonaligai partüdülő munkáinak irányítása is.

1964. január elsejével neveztek ki építésvezetőnek, a Velencei tó körüli munkáknál Tamásfalvy József főépítésvezetőségén. Alig 4 hónap elteltével már az első munkahelyemen a „Dózsa pályán” lettem építésvezető, Gáspár Lajos főépítésvezetése mellett. Szeretettel gondolok az itteni régi- új munkatársaimra akiktől nagyon sokat tanultam, később pedig főnöküknek fogadtak: Hegedűs János, Róka István, ifj. Farkas László, Szalai Mária technikusokra, Boór Ferenc, Lencsés Antal, Bögyös József, Enyedi László, Horváth István, Jámbor István, Méreg János, Nagy Miklós, Arany János művezetőkre, Gyalóközi István és Győri Ödöné anyagosaikra, Berta József raktárosra.

A lakótelepen óriási munkák folytak, egyszerre épült többszáz lakás, az ABC áruház és posta, óvoda, 16 tantermes általános iskola, 12 tantermes gimnázium, orvosi rendelő. Az átadott épületekbe azonnal beköltöztek a lakók, jóllehet még hátra volt a külső vakolásuk, az út- és járdaépítés, parkosítás. A balesetveszély naponta leselkedett ránk. 1965 nyarán az összes épületet – honvédségi segítséggel – bevakoltuk. Ebben az évben –közelségük miatt – hozzánk csatolták a Március 15 u. 19., valamint az Ady Endre u. 2.szám alatti foghíjbeépítések befejező munkáinak irányítását. Az előbbi művezetője Aschenbrenner Károly, az utóbbinak Aradi Ignác volt. A lakóházakat a világhírű műegyetemi professzor Dr. Kocsis Iván tervezte.

Még javában folytak a munkák a „Dózsa pályán”, máris megkezdtük a Szeder utcai lakótelep építését, de újszerű módszerrel, a paneles technológiával. Az elemeket Dunaújvárosból közúton szállítottuk. Rekordnak számított, amikor 1966 végén közel 200 lakást –terven felül- átadtunk. Mindkét lakótelep tervezését a LAKÓTERV, Borostyánkői László irodája végezte.

Az építető TANÁCS képviselőjét a FEJÉR MEGYEI BERUHÁZÁSI VÁLLALAT látta el. Tisztelettel

emlékezem a műszaki ellenőrökre (Órend Oktáv, Böröcz János, Szőke Ferenc, Révfi László, Akóts Gyula). Kitűnő szakemberek, jó partnerek voltak.

Az egyre növekvő megrendeléseknek a vállalat csak újszerű szervezéssel tudott eleget tenni. Ezt a módszert Sorrend Programozásnak (SOP) hívtuk, és első lépésként 1967. január 1-től a székesfehérvári munkáknál alkalmaztuk. Az összes vidéki munka a régi szisztéma szerint folyt, egy főépítésvezetőség alatt, amelynek én lettem a vezetője. Új munkakörömbé két kedves munkatársamat ifj. Farkas Lászlót és Gyalóközi Istvánt vihettem.

Megrendelések szinte az egész megyéből, sőt kívülről is érkeztek. Bázishelyek voltak: Bicske (építésvezető: a nemrég elhunyt Óvári Árpád, művezető: Kovács József), Mór (építésvezető: Ritter Andor, művezető: Furtenbacher Ferenc), Iszka (építésvezető: Hoffmann Mihály, művezető: Húsvéti János), Martonvásár (építésvezető: Jámbor László, művezető: Enyedi László). A falvakban sorra épültek a tehénistállók, tejházak. (Soponya Kisláng, Mezőszentgyörgy, Mátyásdomb). Építésvezető Csuthy László volt, művezetők pedig: Varga Imre, Ferenczi István, László Dezső. Mezőszilason általános iskola épült Dobrádi János művezetésével. Sárbogárdon lakások és honvédelmi létesítmények, Vajtán pedig egy óriási benzin, olaj raktárbázis épült Kanter József és Bräutigam András művezetői irányításával. Simontornyán (megyén kívül) éveken át végeztük a Bőrgyár rekonstrukcióját. A fenti terület építésvezetője Boros János, később Tóth Imre, a művezető Krémer Péter volt.

Legnagyobb kihívást a szentgáli honvédségi beruházás jelentette. Néhány hónap alatt kellett az óriási feladatot végrehajtani. Négy megyei vállalatot jelöltek ki azzal, hogy a vezető szerepet nekünk osztották le. Az építésvezető Tóth György volt, a művezetést pedig a kiváló szakember Kaleszdorfer József látta el. Sikerteljesen teljesíteni a kollektív vállalatot. Állandó munkatársam, Tóth János gépkocsivezető tudná elmondani, hogy hány tízezer kilométer tettünk meg Székesfehérvár és Szentgál között.

1968 tavaszán katonai szolgálatra vonultam be és az év végén új fejezet kezdődött az életemben. December 1-jén – nyolc év időtartamra – a vállalkozási osztály vezetőjévé neveztek ki.

Hufnagl Lóránt

Szendrői Péter: **EMLÉKEIM** (1951-1967-ig az építőiparban)

- 1951 őszen jelentkeztem kőműves ipari tanulónak a siófoki 71/4 számú Építőipari Vállalatnál. Azokban az években a tanulói idő 18 hónapig tartott, amiből 6 hónap volt az elméleti oktatás, a többi fizikai munka, sok-sok segédmunkával, tekintve a gépesítés akkori színvonalát. Az elméleti oktatás részünkre Szegeden volt, jó kollégiumi ellátás és kötelező egyenruha-viselés mellett.
- 1952-ben beiratkoztam az esti technikumba. Munkavégzésre Inotára helyeztek minket, itt évekig „jól fizető” munkát végeztünk: betonoztunk és bontottunk és megint bontottunk...
- 1955-ben visszajöttünk Székesfehérvárra az akkor már FÁÉV-hez, Gáspár Lajos főépítésvezetőségére, ahol elsősorban Haár Miklós építésvezető, Lencsés Antal, Kalesztorfer József és P. Nagy István művezetők segítettek munkánkat. Ezúton is köszönet érte!
- 1956-ban sokadmagammal megkaptam a technikus oklevelet. A következő évtizedekben az itt végzett „diákok” jelentős számban működtek közre a vállalat közép-, és felsővezetői munkájában.
- 1957-ben bányászlakás-építési program következett, nekem már művezetői beosztásban Mecserpusztán. A munkát elsősorban a Gugolya, Kecskés és Lendvai-brigádok végezték, építésvezető Meiszter Ferenc volt.
- 1958- Simontornya, talán az első olyan nagy munka, amelyet megyén kívül végeztünk. Az adott körülmények között csak az jelentette a pozitívumot, hogy kialakult az építésvezetőség törzsgárdája, jó műszaki és fizikai létszámmal (Krémér Péter, Rottler János, Kanter József művezetők, Brautigam András kőművesbrigád és a pálfai kubikusok). A technikus munkát Meiszter Ágnes látta el.
- 1959- motelépítkezések. Siófok, Balatonföldvár, Keszthely és Tihany területén 16 épületben 640 szobát (1280 férőhely) építettünk fel a hozzá tartozó éttermekkel és recepcióval együtt alig 5 hónap alatt, ami ma is vállalható teljesítmény. Ide vágó adat még, hogy ebben az időben Budapest szálloda-kapacitása összesen 2400 férőhely volt.
- 1960 -HM beruházások: Vértesacska és Börgönd. Nagy kár volt felépíteni őket és hagyni elpusztulni!
- 1961- építésvezetői beosztásban megkaptam Haár Miklós munkáit, ami döntő részben a Vörösmarty Színház építését jelentette. Úgy érzem, viszonylag kevés pénzből jó színházat építettünk, közvetlen munkatársaim Bencsik István, Enyedi István, és Csizmadia László segítségével. Főépítésvezető a munka egy részében Kiss József volt. Mind a tervezést, mind a kivitelezést elsősorban székesfehérváriak végezték. Kívánjuk a mostani építőknek, hogy a következő 40 év után esedékes felújítást hozzánk hasonlóan ők is támogató érdeklődéssel tudják figyelemmel kísérni!
- 1963-64- ismét laktanyák, és a vele járó sok-sok lakás, óvoda –és iskolai férőhely. A város lélekszáma jelentősen megnőtt.
- 1965- elindult a panelos lakásprogram. 25 év alatt közel 20 ezer lakást építettünk ezzel a technológiával, lényegében komolyabb műszaki vagy munkavédelmi probléma nélkül. Köszönet érte a közreműködő műszakiaknak és szerelőbrigádoknak, akiknek jó és önzetlen munkája ezt lehetővé tette. A panelprogram részletezését egy későbbi ismertetésben adjuk meg.
- 1966- részemre ismét elsősorban vidéki munkákat jelentett főépítésvezetői beosztásban.
- 1967-től a kőműves főüzem következett csaknem 25 évig. Hogy ez az idő sok volt-e vagy talán kevés, én nem tudhatom. Nekem szép volt.

Szendrői Péter

FELHÍVÁS

2005. április elején
„Tavaszi Batyus bált” szervezünk

megfelelő számú érdeklődés esetén a VIDEOTON Étteremben. A meghívottak a baráti kör tagjai mellett nyugdíjasaink és családtagok is.

A részvételi költség várhatóan fejenként 1500.- Ft. (Ez a helyiségbérletet, egy pár virslit, ½ l bort /fő és üdítőt, valamint a zenét tartalmazza). Ezen kívül büfé igény szerint rendelkezésre áll. Ahhoz, hogy az igényeket felmérjük és a találkozót megszervezzük szükséges előzetesen a jelentkezések begyűjtése. Kérjük, hogy részvételi szándékát jelezze rendezvényünkön, vagy a baráti kör jelenlegi irodájában tartott ügyeleti időben, vagy a 30/749 8870 mobilszámon.

2004 évi tagdíj

Felhívjuk tagjaink figyelmét, hogy aki a 2004 évi tagdíjat nem fizette be, az mielőbb pótolja. Az Egyesület Alapszabálya szerint a tagdíj nem fizetése a tagsági viszony megszüntetését vonhatja maga után. Az érintetteket erre egy névre szóló levélben is felszólítjuk.

Új támogatóink:

- Ritter Andor
- Kiss Építőipari Kft.
- M+M Minőség és Megbízhatóság Épip. Kft.
- Unitass Bt.
- Strasszer Kft.

Köszönjük az egyesület részére nyújtott értékes támogatásukat.

Új belépők

Bata László, Borbély István, Boza Irén, Czimer László, Dénes Gyula, Duka Péter, Farkas László, Farkas Lászlóné, Fürjes Józsefné, Gallai Ferenc, Gazdag Péterné, Gróf Antal, Hegyi János, Hoffnauer József, Horgos Jánosné, Horváth Imre, Horváth István, Kovács József, Molnár István, Mudris Imre, Mudris Imréné, Óvári István, Papp József, Petrik György, Ritter Andor, Sári László, Somi János, Szakács Sándor, Takács István, Tóth Károly, Törich Zsuzsanna, Veszeli Györgyné, Várnagy Mihály

Az ARÉV Baráti Kör Egyesület Ügyelete

Új belépéssel kapcsolatban illetve egyéb ügyekben az egyesület továbbra is **az ARÉV Irodaházban (Székesfehérvár, Ady E.u. 11-15.) minden kedden 17-19 óráig ügyeletet tart.** Tagfelvétel és tagsági díjak befizetése ugyanitt.

Várjuk tagjainkat, illetve régi ARÉV-es dolgozók jelentkezését!

*Kiadja: az ARÉV Baráti Kör Egyesület
Felelős szerkesztő: Galambos Ottó
Készült: 300 példányban*